

IMPRESIONES DEL DIA

PANORAMA DE FIESTAS

Finalizó ayer la serie de fiestas deportivas. No sabemos si se celebrarán algunas más. Tal vez, aunque no estamos seguros de ello, haya un poco de fútbol. De todas suertes, en el programa oficial de los festejos no reza ya ningún espectáculo deportivo.

Balance? Realmente es innecesario. Tan escasa atención se presta aquí a los deportes, tan reducido y modesto es el número de estos festivales, que en cuatro líneas quedaría sintetizado todo. En Granada no nos han entusiasmado aún estas cosas. A juzgar por los síntomas, tenemos un temperamento antideportivo.

Con el pomposo título de «Carreteras de Caballos», designamos a un Concurso hípico bastante modesto y que parece tener la única finalidad de pasar una tarde alegremente en el Hipódromo. No hay tales carreras. No las ha habido hace muchos años. Y por qué? Porque este género de festivales se organiza casi de precario. Y es lamentable.

En Granada debiera darse mayor impulso a estas fiestas. Y para darles impulso hay que anunciar y conceder premios importantes, organizando unas carreras, a las que puedan concurrir caballos de las mejores cuadras españolas o, por lo menos, andaluzas. Sería una fiesta interesante que prestara mayor atracción al programa del Corpus. ¿Por qué no intentarlo para años sucesivos?

FIESTA BRILLANTE LA ROMERIA DE SAN ISIDRO

Un verdadero éxito, un completo acierto ha resultado este número que se celebró por vez primera y muchos elogios merecen la Comisión encargada del festejo, la Hermandad de San Isidro, y muy especialmente los señores Morell, La Chica y Cassinello, que han trabajado de verdad para que el festejo fuera admirable.

A las seis de la tarde presentaba la explanada de las Eras de Cristo preciosísimo aspecto.

Multitud de carros, carretas, jinetes y público a pie, llenaban el lugar acotado con gallardetes, y en el que se celebró la Romería.

En la puerta de la ermita de San Isidro habíase erigido precioso altar con las imágenes del Santo Labrador y de su esposa la Santa María de la Cabeza.

Al lado izquierdo se había colocado la tribuna para el jurado, constituido como oportunamente anunciamos, por los señores Barrios, Acosta Inglot, Corral Almagro, Loizaga, Morell Terry, González.

Las bandas de música Municipal y del regimiento de Córdoba amenizaron la Romería.

Vimos las siguientes carretas, carros y jinetes concursantes, todas adornadas con flores y plantas.

Carreta de bueyes, con muchas campanillas, de don José Cassinello, ocupada por las bellas señoritas Ketty Valdecasas, hija del marqués de Guchu, Francisca Carrillo, Pura Bermúdez de Castro, Felisa Montoro, Angustias López Barajas, Mercedes Valverde y Carmen Núñez del Prado.

Cuatro carros de yuntas de mulos de doña Felisa Pacheco.

Una carreta de yunta de bueyes de don Antonio González Taboada.

Carro mediano de reata con cuatro caballerías.

La ocupaban las bellas señoritas Encarnación González Hernández, Francisca Ocaña, Mercedes Peregrina, Carmen Alonso, Enriqueta Jiménez, Francisca Osuna Díaz, Encarnación Ocaña.

José Ramírez, en un burro pequeño, muy adornado, llevando a la grupa a la niña Carmen Espigares.

Caballista, Rafael Moreno Abril.

Caballistas, señoritas Josefina Aramburu, María Rodríguez Carmona, Antonio Polo Rosales, niños Juan Ríos, José Baena, Antonio González Hernández.

Parejas admirablemente caracterizadas, José Carmona con Carmela Alarcón, Pepe Cassinello con Araceli Lachica, Manuel Lachica con su hermana Josefina.

Caballistas, doña Pilar Barrera de Villanova, don Pedro Nesteres Benavides, don Rafael Moreno, Juan Ríos y Juanito Lachica Cassinello.

Parejas, Aurora Puertas y su hermano Pepe, Mariana Lachica Cassinello, sola.

Coche de don José Quesada con doña Magdalena Perítez de Quesada, doña Magdalena Perítez de Gómez y señoritas Encarnación y Valeriana Perítez.

Carro pequeño de los señores Lachica-Cassinello con los preciosos niños José, Luis, Mariano y Conchita Cassinello, Pepita Rojas y Angustias Martell, vestidas de segadoras.

Coche de D. Manuel Cobo León.

En el de don Antonio González Taboada iban las bellas señoritas Encarnación Jiménez, Matilde González, Antonia Alonso y Angeles González.

Preciosa carreta de mulas, con toldo y retrato del Santo, de don Manuel La Chica Damas, ocupada por las bellas señoritas Angelita La Chica, Pepita y Rosario Méndez Rodríguez Acosta, señoritas de Alvaca, Ossorio Nesteres y Alvarez Ossorio Carranza, Paz Martell, señoritas de Rojas, de Caro y Valverde.

Los caballistas desfilaron con toda gallardía, siendo muy ovacionados, así como las bellas señoritas que ocupaban los carros y coches.

La pareja Pepe Cassinello-Araceli La Chica pasó ante el jurado a galope de su caballo y sin sujetarle las bridas.

A las siete en punto desfilaron los concursantes ante el jurado.

En la tribuna de éste estaba el gobernador civil señor Aramburu, con su distinguida esposa; el concejal señor Saiz Pardo y el secretario del Ayuntamiento señor Horquero.

La comitiva se puso en marcha en la siguiente forma:

Cuatro guardas de campo a caballo.

Banda municipal de música.

Desfiló primero la carreta «de muchas campanillas» del señor Cassinello; siguió el carro del señor La Chica, carrito de niños segadores, etc., etc.

Cerró marcha la banda del regimiento de Córdoba.

El jurado otorgó los siguientes premios:

Carros de bueyes. Primer premio al presentado por don José Cassinello, 2.º desierto.

Carros de mulas en lanza. Primer premio, al de don Manuel Lachica, 2.º, yituda de Montoro.

Carros de mulas en reata. Primer premio al de don Antonio González Taboada, 2.º, desierto.

Carros pequeños de burro. Primer premio, al de segadores niños, presentado por don José Cassinello y don Manuel Lachica, 2.º desierto.

Parejas de jinetes a la grupa. Primer premio, Aurora y Pepe Cuesta, 2.º, Josefina y Manuel Lachica Cassinello, 3.º, Carmela Alarcón y José Carranza García, 4.º Araceli Lachica y José Cassinello.

Primo especial de jinetes pareja en burro. Carmen Espigares y José Ramírez de la Torre.

Jinetes señoritas. Primeros premios, señoritas Josefina Aramburu, María Rodríguez Carmona, Mariana Moreno Valdés.

Jinetes niños y jóvenes. Primer premio, Manuel Taboada; segundo, Juan Ríos y Rafael Moreno

EN LA DIPUTACIÓN

Los niños del Hospicio en las actuales fiestas

Nos ha manifestado el presidente de la Diputación, señor Sánchez Puertas, que los niños asilados en el Hospicio están asistiendo estos días a los festivales públicos, y que son muy obsequiados por el público en general, que les compra juguetes en la feria, y por distinguidas personalidades en particular.

El doctor Blasco Reia les ha comprado a cada uno un bombón; en total, 138.

Han visitado las «grutas encantadas», y un señor que guarda el anonimato, y al que el presidente quiere dar las gracias por medio de la Prensa, les ha invitado al tobogán establecido en la Plaza Nueva.

El señor Sánchez Puertas, en nombre de la Diputación, se muestra muy agradecido a cuantos señores hacen estos obsequios a los niños asilados.

En San Matias

La Junta de Señoras Celadoras del Apostolado de la Oración celebra solemne tríduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús los días 19, 20 y 21 de Junio, a las seis de la tarde. La función, el 21 a las nueve.

Los sermones están a cargo del cura propio de esta iglesia, don José Velázquez Granados.

El día 21 estará concedido el Santo Jubileo por las almas de los difuntos de esta Asociación. Se manifiesta a las nueve y se oculta a las siete.

UNA R. O. IMPORTANTE SE CONSTITUYE EN GRANADA UN COMITÉ PARITARIO

El Delegado Regional del Trabajo, señor Molina de Haro, ha recibido el traslado de la siguiente Real orden:

«Visto el expediente incoado por la Delegación Regional de este Ministerio en Granada para la constitución de un Comité Paritario permanente del Comercio de dicha capital.

Resultando que la Asociación de Dependientes de Comercio, Industria y Banca de Granada (hoy Sindicato Profesional Mercantil), solicitó del Delegado Regional la constitución de un Comité Paritario que regulase el trabajo en el Comercio, con atribuciones inspectoras y facultades para fijar salarios.

Resultando que el Delegado Regional ordenó la inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia del anuncio conteniendo la petición expresada para que acudiesen a informar sobre la misma las personas y entidades interesadas en el asunto.

Resultando que a la información han acudido «La Unión Comercial», el Círculo Comercial y la Unión Mercantil, cuyas entidades estiman que no procede la constitución del Comité porque son pocos los dependientes, bastantes los establecimientos servidos por la propia familia del patrono, y además porque en la actualidad no existe divergencia alguna entre patronos y obreros.

Resultando que el Delegado Regional, previa citación a numerosas entidades patronales y obreras de Granada, celebró una reunión, a la que concurren el Presidente de la Sociedad de hosteleros, el de la Asociación de Dependientes (hoy Sindicato profesional mercantil) y el de la Unión Vitícola Industrial, los cuales acordaron que proceda constituir el Comité solicitado.

Resultando que el Delegado Regional informa favorablemente la petición tantas veces expresada.

Considerando que los informes desfavorables de que antes se ha hecho mención, no pueden tenerse en cuenta porque se fundan en dos errores: el primero, la creencia de que las leyes sociales no alcanzan a los patronos que carecen de dependencia o ésta la constituyen individuos de su familia, equivocación opuesta al espíritu de generalidad e igualdad que informa toda la legislación oficial obligatoria lo mismo para patronos que para obreros; y el segundo, el criterio de que los Comités paritarios no tienen más misión que la de resolver conflictos, equivocación palmaria, pues dichos organismos están llamados precisamente a evitar que los conflictos lleguen a plantearse, por medio de la discusión serena entre elementos iguales en número y con idénticos derechos, pudiendo

Ecocs de Sociedad

El aventajado alumno de la Academia preparatoria «Nuestra Señora de las Angustias» (San Matías 23, frente al Gobierno Militar), don Enrique Pedroza Barraca, ha aprobado el 5.º y último ejercicio (Geometría y Trigonometría), ingresado de cadete en la Academia de Artillería.

Se encuentra en Granada el gobernador civil don José García Guerrero.

Marchó a Elche el distinguido alumno de esta Universidad don Antonio Botella Brá.

Acompañado de su distinguida esposa, ha marchado a Antequera el registrador de la Propiedad don José Cazorla Salgado.

Ha regresado a Almería el magistrado de aquella Audiencia don Luis de la Torre Leiva.

Regresó a Polopos el ex presidente de la Diputación don Antonio Moreno Pérez, y a Lijijar, el ex diputado don Emilio Bueso Roda.

MIRANDO AL PORVENIR

El Retiro Obrero en los campos

La obligación general de respetar los derechos ajenos es el presupuesto de ambiente para la vida de los seres animados. POLACCO.

Hablemos hoy—aun cuando sea brevemente—de la apatía e ignorancia del obrero y de la manifiesta mala fe de ciertos patronos; extremos que éstos procuran bien explotar, oponiendo de esa suerte uno de los más grandes y serios obstáculos al avance rápido del Régimen legal del Retiro Obrero por los campos, por esos campos tan necesitados de la paz y justicia que aquél simboliza, como de la lluvia y del sol sus verdes y risueños sembrados.

Se nos dice y hasta leemos con frecuencia, que el obrero no sólo muéstrase indiferente, sino hasta refractario a esta obra que en sí envuelve la reparación de una injusticia social, que permitió que, al llegar muchas vidas laboriosas a la ancianidad, naufragaran entre vientos de dolor y tempestades de miseria. Y si así muéstrase el obrero que son los propios interesados, ¿por qué culpar de su paulatino progreso a los patronos? Ciertamente, doloroso es, y nosotros no tenemos por qué negarlo, que la apatía y hasta la refractariedad son sentidas, contra el Retiro, por algunos obreros. Mas éstos permitidos investigar sus causas, para saber su «por qué», pues deben ser algo curiosos—como tantas otras—verdad caro lector?—que esta vida picaresca y materialista, como ella sola, nos ofrece con triste continuidad.

Con efecto, un día, en plena calle, hallábase rotas unas cuantas cuartillas. No obstante ello, los nombres de sus titulares podían leerse bien y les conocía; más tarde hablaba con ellos y en mi deseo de saber el «por qué» me lo narraban francamente.

«Vemos...» Tomad—les decían unos patronos—si no queréis uno, dos sellos; pero peor para vosotros; eso sólo sirve para sajar el número de días que habéis trabajado al año y después imponeros la cuota en el Reparto por Utilidades; otros «eso es obra de este Gobierno circunstancial y

UN BAUTIZO

En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias tuvo lugar el domingo el solemne bautizo de una preciosa niña hija del sargento de Aviación don Esteban Martínez, y de su esposa doña Eulalia Pérez Guerrero, siendo padrinos don Alfredo Sañudo Bailón y su esposa doña Remedios de la Rosa Garrica; fueron testigos don Antonio García Romero y don Juan de Dios Pérez.

La pila bautismal se encontraba adornada e iluminada; durante la ceremonia tocó el órgano y se cantaron varios motetes, repicando las campanas.

A la neófito, que le fué impuesto el nombre de María de la Purificación, le administró las aguas bautismales su tío el virtuoso sacerdote don Francisco Pérez Guerrero.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron casa de los padres de la nueva cristiana, donde fueron obsequiados espléndidamente.

CONTESTANDO

SOBRE LA JUDICATURA Y ADMINISTRACION DE JUSTICIA

La función del secretario judicial hoy es la de la pública judicial, como dice el decreto orgánico de 1.º de Junio de 1911; no es el escribiente del juez, sino el notario que da fe pública a todos los actos del juez como salvaguardia de la Sociedad, aun cuando otra cosa crean quienes no entienden de esto. Y tan importante es nuestra misión respecto a la fe pública judicial, que hoy en otros países adelantados se piensa en que el juez no sea técnico, sino compuesto por un jurado especial, y sólo quieren que haya un Cuerpo técnico de secretarios judiciales, de esta manera a como los Estatutos Provincial y Municipal sólo crean un Cuerpo técnico de secretarios de Ayuntamiento, dejando los alcaldes y concejales de elección popular. El secretario tiene la técnica, y además la fe pública, para salvaguardar los derechos de la Sociedad.

Es cierto que el secretario judicial de primera instancia, salvado unos pocos juzgados de entrada, en todos parece que se gana más que el juez, aun cuando el secretario tiene que pagar de su bolsillo a todos sus auxiliares, pero lo más científico de la organización del Secretario judicial de primera instancia es que sucede como en el Cuerpo de Notarios, sus almos, donde, después de ingresar en el Cuerpo, hay algunos ya ingresados, para dos plazas de cada cinco vacantes de ascenso y término, además de las otras dos que se ascenden por antigüedad, y con esto, una persona de valía puede, al año de ingresar, estar en Madrid o Barcelona, mientras que en la Judicatura sólo hay antigüedad rigurosa y no se puede llegar al número uno hasta haberse muerto o jubilado todos los que ingresaron con anterioridad en el escalón, lo cual es, un absurdo, pues permite que el individuo que ganó el número uno en una oposición esté siempre detrás del que ganó el número último en la oposición precedente. ¿Es esto recomendable?

La Administración de Justicia no es un poder del Estado para las doctrinas ya corrientes; es sólo un servicio público que debe ser rendido por los más técnicos, a cuya conclusión se ha llegado en esta Europa, en la cual el Derecho administrativo ha vencido y absorbido a todo el Derecho político.

Por esto el juez y el secretario, o el magistrado y fiscal, son todos funcionarios de la Administración de Justicia, diferenciados sólo por la distinta función que cada uno cumple en la Administración de Justicia. Hoy se pretende que se ingrese en la Administración de Justicia por estas tres puertas: Secretarios judiciales, Vicesecretarios de Audiencia y Promotores fiscales. Los secretarios judiciales, pasado cierto tiempo, pasarían a la Judicatura de primera instancia o Tribunal de partido. Los

CONTESTANDO

SOBRE LA JUDICATURA Y ADMINISTRACION DE JUSTICIA

vice-secretarios pasarían a magistrados especializados en la rama que fuera, y los promotores fiscales, desde el Tribunal de partido irían en escala única hasta el Supremo o de Casación. Determinadas plazas del Supremo o de Casación se proveerían entre abogados o catedráticos.

Se tiende en la opinión científica de nuestros procesalistas técnicos a reivindicar nuestros tribunales de partido aumentando la justicia a los justiciables y con las Audiencias de región y el Tribunal Supremo o de Casación componer toda la gama de nuestros tribunales. Como los actuales secretarios cobran por arancel, o se les debería consolidar la categoría que tengan en el juzgado que sirven para los efectos del sueldo y antigüedad o se les graduaría el sueldo multiplicando el que se considere inicial de entrar en la administración de Justicia (hoy siete mil pesetas) por tantos cuantos fueran los aranceles que la mayoría de los secretarios judiciales no desearan y se estableciera en su lugar el denominado Impuesto de Justicia, pagado proporcionalmente entre las partes.

Me consta el agudo como «eron mi citado artículo» de la «Revista General de Legislación y Jurisprudencia» antes dicho, los excelentísimos señores don Adolfo de Valguinosa y don Francisco García Goyena, como también el decidido empeño que tienen en hacer la selección profesional que traerá en épocas de mejor estado o del Tesoro el aumento de sueldos con justa retribución a esta mayor capacidad técnica profesional de todos estos funcionarios.

También el ilustre juez de primera instancia de Borjas (Zaragoza) don Antonio Bruyl ha elaborado un trabajo, hace dos o tres meses inspirado en estas ideas. Mucho más que yo también hace arto, y medio que elaboró otro, pudiendo añadir que todos quienes conocen nuestra administración de Justicia, y se han esomado a la marcha de los tribunales extranjeros, y a los nocen sus orientaciones como la realidad de nuestro país y han conocido nuestros proyectos nos han felicitado por ellos, y por todo lo cual me complazco en decirlo aquí para que en esta pugna de ideas se luce antes por mejorarse la función que el solo interés del funcionario, que no mejora a función o servicio público que es lo más interesante.

Término, pues, no pudiendo ni decir más ni hacer interminable mi artículo. Como granadino, es para mí una gran nueva recoger estas ideas de EL DEFENSOR y devolvéndolas con mis anteriores observaciones. Que los maestros contesten, sea para fijar posiciones, sea a todos nos servirán para poder mantener o variar principios y con esto todos laboraremos en la mejoración de este servicio público.

ANTONIO NOGUERO Y MARTINEZ
Del Cuerpo de secretarios judiciales de primera instancia.
Madrid Junio 1925.

GRANADA EN FIESTAS

Se espera que el proyectado festival resulte brillantísimo, dado el gran número de invitaciones que ha solicitadas.

Los juegos orales

La fiesta de la Poesía que estaba anunciada para hoy, se aplaza para el día 22 del corriente en el Palacio de Carlos V. Anoche llegó a Granada el gran poeta Eduardo Marquina, que, como es sabido, actuará de mantenedor en la fiesta.

Es lástima...

Que no figure en el programa oficial de fiestas la Exposición de juguetes alemanes, adornos egipcios, abanicos polo, quitasoles, apapicos, pendientes, peinas granadinas y bolsos que presenta en sus escaparates EL REGALO, Plaza de Bibarrambla 21 y 22.

Has de hoy

Por la mañana, Música, en el paseo del Salón. A las seis, Solemne procesión de Octava. Por la noche, Concurso de belleza y Velada en el Alhambra. Concurso de fachadas y patios y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás. Velada en los paseos y jardines del Genil.

Cambio de horas

Por coincidir la hora de la procesión del Santo Arcángel San Miguel con la celebración del Concurso de belleza en el distrito de San José, y para no restar concurrencia de público a ninguno de ambos actos, el presidente de la Comisión de Fiestas, de acuerdo con el referido Sr. San Miguel, ha dispuesto que el referido Concurso, que había de celebrarse a las seis de la tarde del viernes, día 19, se celebre a las diez de la noche del mismo día, y a continuación la velada, conforme al programa anunciado.

Desde Benafla de Guadix

Nos escriben varios señores de Benafla de Guadix, denunciándonos el hecho de que en aquella localidad matan los perros callejeros por orden del Ayuntamiento, con la socorrida estrignina, pero dejan los cadáveres en la vía pública, comprimiendo días y más días, con grave perjuicio de la salud pública.

Transmitimos la queja a la autoridad superior correspondiente.

Teatro Gran Capitán

Éxito sin igual de SANZ

Sección única a las diez de la noche

Espectáculo para familias

«El Defensor de Granada» con sección dos ediciones diarias

CARMEN HOTEL

LANJARON

Próximo al Baleario

Servicio a la carta. Amplio salón de baile. Garage. Gran confort

Director: Alberto Cabarrocas Ros

Las madras de guerra

Recibimos carta petición de madras de guerra de los soldados Joaquín Muñoz Pérez, de la séptima batería del Mixto, y Alfredo García Menéndez, de la primera batería del Mixto de Melilla, hospitalizados en la sala de heridos del Hospital Docteur, y del soldado Santiago López, de un batallón de Dax-Riffien, primera compañía. Departamento, Ceuta, Legión Extranjera.

INFORMACION TELEFONICA

El día político Madrid al día Extranjero De Barcelona

Notas palatinas Madrid 17 El Rey despachó esta mañana con el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré.

Despacho y visitas Esta mañana despacharon con el presidente interino del Directorio los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación y el director de Administración.

La conferencia hispano-francesa A las cinco de la tarde dará comienzo la conferencia hispano-francesa.

El general Gómez Jordana pronunció el discurso preliminar, contestándole el embajador de Francia, conde de Peretti de la Rocca.

El Consejo Superior Ferrovionario En la última sesión del Consejo Superior Ferrovionario se discutió el reglamento de la Caja ferroviaria.

Una circular El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo que los mozos ya alistados como voluntarios...

Disposiciones oficiales La «Gaceta» publica entre otras, las siguientes disposiciones: Disponiendo que la recaudación en período voluntario...

Cambio de telegramas Entre el presidente del Directorio y los representantes de las Diputaciones vascas se han cruzado telegramas de gratitud y felicitación por el concierto económico.

Llegada de los delegados franceses Conforme estaba anunciado, esta mañana han llegado los delegados franceses para la conferencia franco-española.

Sobre un complot Al «A B C» telegrafian desde Barcelona lo siguiente: «En relación con la nota facilitada por el Directorio sobre el complot descubierto hace días en Barcelona, podemos añadir que todo el asunto está ya suficientemente aclarado...

Consejo de guerra contra un moro Madrid 17 Ante el Consejo de Guerra se vió hoy la causa seguida contra el policía indígena Benamar Mistauce, procesado por el delito de traición.

Presidió el general Carbó, actuando de secretario relator el auditor de Guerra don Angel Ruiz de la Fuente y de fiscal el señor Góngora.

Este empujando una gambia, amenazó a unos soldados, exigiéndoles les entregaran cuanto tenían.

A beneficio de un torero veterano El veterano torero Manuel de Usa se encuentra en estado lastimoso.

Festival benéfico Se está organizando un festival benéfico del Montepío de empleados y obreros del Ayuntamiento.

Grave accidente de aviación A las nueve de la mañana se elevó en vuelos de prácticas, en el aeródromo de Cuatro Vientos, el capitán don Carlos Llorens, que pilotaba un aparato «Havilland».

Uzkudun a América El equipo de boxeadores que se entrena bajo la dirección de Des-camps ha recibido órdenes de preparación para una próxima travesía del Atlántico.

Una corbata de buen gusto constituye un sello de elegancia:

Mantones de Manila Para las fiestas del Corpus se alquilan mantones de Manila en el establecimiento de antigüedades de La Cuesta de Gómerez número 18.

Catástrofe ferroviaria Resport 17 A causa de una tormenta, descarriló un tren de viajeros, resultando muertos 29 personas y heridos 69.

Congreso de vinos París 17 Para el día 22 ha sido fijada la fecha de la inauguración del séptimo congreso internacional de vinos.

Huelga minera Sidney 17 Continúan los desórdenes en las explotaciones mineras.

Expedición de socorro Londres 17 La expedición de socorro para Amundsen y sus compañeros ha llegado ya a la bahía del Roi.

Hacer próximamente ocho días fué descubierto en Verdun el asesinato cometido en la persona de madame Laborde, de sesenta años; florista y persona muy conocida de la localidad.

La ayuda rusa en China Shanghai 17 Continúa la huelga que no afecta a la concesión francesa.

Muchos de los soldados llevaban la corbata roja. Se teme que después de esta victoria los soldados bolchevistas amotinén a la población contra los extranjeros.

Viaje comentado Moscú 17 El señor Litvinof, diputado comisario del Soviet de Asuntos extranjeros, ha salido de Rusia con licencia para realizar un viaje de dos meses.

MATARO INDUSTRIAL Compra y corbatas bonitas a precios baratísimos en Nueva Sección de Corbatería Gran Vía, 25

El gobernador a Madrid Barcelona 17 Esta noche marcha a Madrid el gobernador civil, general Milans del Bosch.

Protesta contra el rector En el Hospital se inauguró hoy la sala físico-terapéutica.

Los hay aprovechados Al ser sacado su esposo, que había muerto, para enterrarlo, Rosario López notó que le habían robado 300 pesetas.

El complot de la línea férrea de Barcelona El gobernador ha facilitado una nota diciendo que, con relación a la del Directorio dando cuenta del complot descubierto para perpetrar un atentado en la línea férrea de Barcelona a Madrid, el sumario que instruye el Juzgado militar está a punto de quedar concluso.

Sujeto agresivo En los baños Orientales penetró hoy un individuo, quien la emprendió a golpes con los dueños del establecimiento.

Comprad los trajes para cocheros y mecánicos en la fábrica Brandas, 7.

HOMBRES faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo.

De Marruecos El nuevo jefe de Intervenciones militares Melilla 17 El nuevo jefe de Intervenciones militares, acompañado de Abd-el-Kader, estuvo en la cabila de Beni-Said.

El nuevo jefe de Intervenciones militares, acompañado de Abd-el-Kader hizo la presentación del nuevo jefe, a quien enalteció.

El aparato francés aterriza en Auámara Un aparato militar francés, que se dirigía al frente de Uarga, aterrizó en el aeródromo de Auámara por haber sufrido en el motor importantes averías.

Tranquilidad Las tres columnas que al mando del general R. queime efectuaron por distintos sectores grandes reconocimientos, no fueron tampoco hostilizadas, regresando unas a sus bases y quedando otras vivaqueando en los lugares designados por el Alto Mando...

Los moros que repelían la agresión con gran ahínco fueron rechazados por la harca del capitán Zabalza, que les hizo numerosas bajas.

Emboscada de castigo Melilla 17 El capitán jefe de la oficina de Intervención de Beni Uliché, don Gabriel Aizpuru, con fuerzas indígenas asus órdenes, estableció una emboscada en territorio insomietido de dicha cábila, con objeto de castigar a los rebeldes.

Las citadas fuerzas lograron apresarse a dos indígenas que transportaban gran cantidad de víveres.

Auditor de brigada Habiendo cesado en la comisión que desempeñaba en este territorio marchó a la Península, para incorporarse a su nuevo destino en la Coruña, el auditor de brigada don Manuel Salinas.

Nuevo asesor Para el cargo de asesor del Kadí Kodá de este territorio ha sido designado don José León Luna.

El jefe de la Aviación Después de inspeccionar los servicios de aviación de este territorio, ha regresado a la Península el coronel jefe del primer regimiento de Aviación don Luis Lombarte.

El aparato se elevó en la base de Mar Chica, a las nueve de la mañana. Tres horas después recibían noticias de su llegada a Málaga, sin novedad alguna.

A la zona francesa Larache 17 Ha marchado a la zona francesa, con objeto de visitar el frente francés, el capitán jefe del Equipo Quirirgico don Matifin Santos, que ha sido invitado por el general Director de Sanidad del Ejército que opera en la zona vecina.

El aparato francés aterriza en Auámara Un aparato militar francés, que se dirigía al frente de Uarga, aterrizó en el aeródromo de Auámara por haber sufrido en el motor importantes averías.

El aparato francés aterriza en Auámara Un aparato militar francés, que se dirigía al frente de Uarga, aterrizó en el aeródromo de Auámara por haber sufrido en el motor importantes averías.

Tranquilidad Las tres columnas que al mando del general R. queime efectuaron por distintos sectores grandes reconocimientos, no fueron tampoco hostilizadas, regresando unas a sus bases y quedando otras vivaqueando en los lugares designados por el Alto Mando...

Reconocimiento Fuerzas desplazadas del campamento del T'nnin llevaron a cabo un reconocimiento, regresando a las tres de la tarde sin haber sido hostilizadas.

Dispersando una concentración La posición de Gorra hizo algunos disparos de cañón sobre una concentración rebelde establecida en el aduar de Megad.

Comprad las colinas, colchones y toldos en la fábrica, Brandas, 7.

Un crimen Badajoz 17 En Almendralejo, el vecino Esteban Blanco llamó a Juan Macías, que se hallaba con unos amigos.

Herido por una campana Almería 17 En Abrucena, cuando se hallaba volteando una campana de la iglesia un niño de 13 años, se cayó de la torre, fracturándose ambas piernas y quedando en estado gravísimo.

Mujer ahogada Sevilla 17 Flotando en las aguas del río Guadalquivir, se encontró el cadáver de Josefa Fernández.

Un suicidio Málaga 17 Desde el piso tercero del número 135 de la calle de Fuencarral, cayó por una ventana al patio la sirvienta Feliciania Jiménez, de 30 años.

El alcalde de Madrid Málaga 17 En el expreso de ayer tarde marchó nuevamente a Madrid el alcalde don José Gálvez Ginachero.

El «Juana de Arco» Málaga 17 El jueves arribará a este puerto el hermoso crucero francés «Juana de Arco».

Policlínica de la Cruz Roja (Toril, 23) Horas de consulta y médicos que desempeñan: Boca y dientes, dentista don Blas Monsalvo de 8 1/2 a 9 1/2.—Medicina general y análisis clínicos, Dr. Robles, de 10 a 11.

HOTEL MIRAMAR ALMUNÉCAR junto al mar. Gran confort. Servicio e merado. Para informes su propietario

Ha empezado la Conferencia franco-española Madrid 17 A las cinco de la tarde se reanucian en el salón de sesiones de la Presidencia del Consejo, los comisionados franceses y españoles de la Conferencia sobre Marruecos.

Presidió el general Gómez Jordana, que tenía a su derecha al embajador de Francia y a su izquierda a uno de los comisionados españoles.

Nota oficiosa A última hora han facilitado en la Presidencia una nota dando cuenta de haber empezado sus sesiones la conferencia franco-española.

Niño atropellado por un auto En el paseo del Saion fué ayer atropellado por un automóvil el niño de doce años Antonio López Martín.

Para cazar moscas: papel THANGLEPOOT

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA a única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.



BARACHOL Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas. Véndese en todas las farmacias

Comprad las Sábanas y Ropa Blanca en la fábrica Arandas, 7.

UN NIÑO HERIDO En las Escuelas del Ave María dió ayer una caída el niño de siete años Francisco García López, produciéndose la fractura del radio izquierdo.

Por jugar a los prohibidos En la plaza de los Campos se encontraban varios jóvenes jugando a los prohibidos, los que, al ser sorprendidos por la policía, se dieron a la fuga, deteniéndose sólo a José Ampudia Muñoz, de diez y seis años, el que ingresó en la Comi.

SOCIEDAD ECONOMICA

LA FIESTA DE LA POESIA

Reunida anteayer la Junta de Gobierno y de Jurados para dictaminar acerca de los trabajos presentados para la Fiesta de la Poesía y Certamen Científico y literario...

Sección 9.ª - Literatura I. Tema 1.ª - Martínez de la Rosa, su personalidad etc. Accésits al lema "Ingenio está sine morte decus"...

1.ª Parte. - Fiesta de la Poesía. - Tema único. "Las noches del Albacín". Accésits con premio de un objeto de Arte a 250 pesetas...

Sección 9.ª - Literatura II. Tema 2.ª - Enriqueta Lozano, sus obras etcétera. Premio al lema "Eterna será su gloria..." del que es autor don Francisco L. Hidalgo Rodríguez...

2.ª parte. - Certamen. - Sección 1.ª Instrucción pública. Desierto. Sección 2.ª - Agricultura. Desierto. Sección 4.ª Bellas Artes. (Pintura). Tema 2.ª - Paisajes típicos granadinos...

Temas generales. - Poesía. Tema único: "La Poesía de Granada". Accésits a los lemas "Emociones y pinceladas" y el Marqués de Bradomín...

Sección 3.ª - Ciencias biológicas y físico-químicas. - Tema único. Depuración de las aguas potables de Granada. Accésit al lema "El agua es salud"...

Lo que en cumplimiento de las bases del programa se hace público, rogando a los autores premiados se sirvan pasarse por esta Secretaría general, Duquesa 18...

Sección 9.ª - Jurisprudencia. - Tema único "Reformatorio para niños delincuentes. Premio, una escribanía del ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia Territorial..."

EN ISABEL LA CATOLICA El dinero del Duque Conocimos el martes la comedia de Juan Ignacio Luca de Tena, "El dinero del Duque", obra en la que

su autor revela muy notables condiciones para lo futuro, que permiten esperar en comedias sucesivas el mayor éxito de los públicos justos.

"El dinero del duque" es bastante inverosímil. No es creíble haya procer, por muy enojado que esté de su alcurria, que hable como lo hace el "Papín Oca" de la obra, al ilustre y rico abogado...

Basada en un absurdo la comedia, tiene también escenas pesaditas, diálogos "crecidos" e inacabables, necesario corolario de una base falsa.

Un duque que se ve arruinado, encomienda la defensa de su pleito a un letrado insignie y rico y se muestra enamorado de su hija, mientras cree perdido su asunto.

Ese es el argumento, juzgue por él, lector amigo.

Sin embargo de las anteriores afirmaciones, en la comedia hay también momentos felices, escenas bien llevadas y sobre todo un primer acto, el mejor de la obra, en que el señor Luca de Tena, repito, demuestra para el arte escénico esas felices condiciones ya antes elogiadas y que hacen esperar completos aciertos en obras sucesivas.

vez más, una creación estupenda en su personaje. No es posible mayor naturalidad, ni acierto. López Alonso - el gran cómico - consiguió dar vida a personaje no muy real. Pocos actores lo conseguirán así.

Acertadísimo Nicolás Navarro y Aguado y complementando los demás.

En el Ayuntamiento LA COMISION PERMANENTE

Ayer, a las 11'15, dió comienzo la sesión, que preside el alcalde señor marqués de Casablanca, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Serrano, conde de las Infantas, Riquelme, Barrios, y los suplentes señores Monleobou y Méndez Bellido.

Por el secretario se da lectura al acta anterior, que es aprobada, y seguidamente se entra en el Orden del día

Se da cuenta de un decreto del señor Alcalde accediendo a lo solicitado por don Antonio Montero Díaz interesando adquirir a perpetuidad el nicho número 13 de Sección 12 del primer patio, ocupado por los restos de doña Esperanza García Jaraba y por don Manuel Romero González, el nicho número 24 de la Sección cuarta del mismo patio, ocupado por los restos de don Manuel Vázquez Rodríguez. Queda aprobado.

Se accede a lo solicitado por varios inviduos, incluyéndolos en el padrón de vecinos.

El pabellón de autopsias Se da cuenta de una comunicación del decano de la Facultad de Medicina, contestando al oficio que se le envió por la Corporación

municipal, en la que se le decía manifestarse la cantidad aproximada que creyese necesaria para contribuir a la terminación del pabellón de autopsias.

La cantidad que por la Facultad de Medicina se solicita, es de 10,000 pesetas.

El Alcalde manifiesta que procede aceptarla en principio, con cargo al remanente, por ser esta cantidad extraordinaria, y que en el primer pleno que celebre este Ayuntamiento, se dé cuenta de ello para su aprobación definitiva.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

La procesión de San Miguel El día 2 del corriente celebró junta la Hermandad del glorioso Arcángel San Miguel, en la sacristía de Nuestra Señora de las Angustias, en cuya junta, después de ratificar el nombramiento de hermano mayor de la misma, recaído en don Francisco Olmedo Villalobos, se acordó entre otras cosas, que el traslado de la bendita Imagen, que como sabemos se encuentra en el templo de nuestra Patrona, con motivo de la rogativa implorando la lluvia benéfica, tan eficazmente concedida por el Creador, tenga lugar el próximo viernes día 19, a las seis de la tarde, para cuyo acto serán invitadas las autoridades y corporaciones, y en general todos los granadinos y devotos de tan milagrosa Imagen.

Desde que quedó expuesta dicha Imagen en el referido templo, se inició una colecta entre varios cofrades y devotos, para construir unas andas donde pudiera ser conducida con más facilidad que las ya antiguas y muy deterioradas que posee su hermandad para estos casos, habiéndose encargado

El proyecto de construcción al inteligente artista y profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Jaén, paisano nuestro, don Manuel González Fernández.

Gasos y cosas

Hurto de una caballería Los funcionarios de vigilancia señores Barrera y Pérez Cruz, detuvieron en su domicilio, Puente del Cristiano, a Antonio Contreras Remacho, por tener en su poder un mulo que se sospecha sea de mala procedencia, y cuyo mulo está asegurado por la Sociedad el "Fénix Agrícola".

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado de instrucción del Sagrario.

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. - Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: La Sociedad Hijos de Echevarría Hermanos, con la Administración; abogados, señores Lobera y el Fiscal; secretario, señor Alonso.

Juzgado de la Audiencia (Almería): Don José Ortega Fábregas, con don Benito Jiménez Montoya y otros, sobre tercería de dominio; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. - Sección primera. Juzgado de Motril: Con Antonio Amador y otro, por tentativa de robo; abogado, señor Guglieri; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. - Juzgado de Alhama: Contra Joaquín Carmona Heredia y otros, por hurto y tenencia de armas sin licencia; abogados, señores Morenilla y Vivanco; procura dores, señores Taboada y Herrera; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: Contra Juan Montañego Triviño, por tenencia de armas; abogado, señor Reyes; procurador, señor Rivas, secretario, señor Serna.

Espectáculos

Teatro Cervantes Esta noche dos secciones. El teatro está completamente engalanado con mantones de Manila y copiosos de toreros, proyectándose una original película titulada Dora la Cordobesa y las Hermanas Pipilas ejecutaran nuevo repertorio.

Teatro Isabel la Católica Esta noche la comedia "Hay que vivir". Esta obra es la escogida del repertorio.

Para esta noche estreno de la comedia "Sandalio de Vacaciones" y estreno de la selección del programa Verdader, "Parietes pobres".

Esta noche grandioso acontecimiento artístico. Formidable éxito de Sanz, Olympia

Salón Regio

La zarzuela en un acto "El Contrabando". "El Amor Bandido". "La Cartujana" y "El Regalo de Bodas".

GUARDIA CIVIL La de Diezma ha detenido a Antonio Rodríguez Jiménez y Manuel Membrilla Vázquez, que rifieron y se causaron lesiones mutuas.

La de Cullar Baza a Andrés López García, reclamado por la autoridad judicial.

La de Salobreña ha detenido a Gabriel Heredia Bermúdez, presunto autor del hurto de varios prendas de vestir a José Trujillo Almedros; y a Manuel Márquez Estévez, que riñó con José Jiménez Vázquez y lo hirió levemente. - La de Láchar, a Manuel Asenjo Moreno y a su hijo de igual nombre, per escándalo.

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

LA ESTRELLA DE ORO La ropa que tenga que teñir o que limpiar mándela al tinte "La Estrella de Oro". Es la Casa que reúne todas las condiciones para satisfacer al cliente, a los precios que a continuación se indican: Por un traje de caballero, lavado al seco y planchado. 6 pesetas. Por un traje de caballero, teñido en el color que deseen y planchado. 11 pesetas. Por una americana, ídem, ídem. 6 " Por un pantalón, ídem, ídem. 3,50 " Todas las demás prendas a precios convencionales * Trabajo garantizado * Casa de confianza Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. HOSPEDAJES FONDA Inglaterra. Admite esquilas. Comedor individual. Aníbal, 9, (Plaza Nueva). HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.-Granada. CONTINENTAL. Departamento para familias. Higiene y quietud. Alhóndiga, 8. PENSIÓN Ibérica. Comida a la carta. San Matías, 15. PENSIÓN Avilés. Higiene, confort. Precios moderados. Coches, 3. PENSIÓN CONTRERAS. Servicio esmerado y económico. Navas, 10. PENSIÓN Roma. Balcones a Puerta Real. Cobas, 3. Parador Granada. Casa higiénica y económica. Medina Noguera. Casa para viajeros. Precios módicos. Escudo del Carmen, 1. VENTAS ACEITE soluble para trabajos de metales. Busquets Hermanos.-Sevilla. (1) ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.-Sevilla. (1) ALGODONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.-Sevilla. (1) CHURROS exquisitos se elaboran Buñolera Moderna.-Salamanca, 3. CROQUIS de Cantimpalo. 11 pesetas kilo. Casa Mochón. Plaza San Antón, 4. CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landera. Barrechoyén, 2. Granada. CAJAS de automovil de el máximo rendimiento se pague ya lubricación con Avión-Auto-Oil. (1) FONDOS en perfectas condiciones y a toda prueba, se vende barato. Razon: plaza de la Trinidad, Almacén de vinos de Montero y C. (1) ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración, hasta las cuatro de la madrugada. VARIOS ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. (1) ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. (1) LEA V. mañana nuestra edición de la tarde. (1) SE desean dos habitaciones y cocina en piso alto, para madre e hijo pagando 15 a 20 pesetas mensuales, referencias Solares, 6. SE hace y reforma toda clase de sombreros de señora y caballero. Especialidad en "jipis". Preciosidad, esmero y economía. JOAQUIN BEAS Plaza del Real 10, primer interior.

LA MARGARITA EN LOECHES Se traspasa establecimiento de bebidas en sitio céntrico. Para informes, callejón de Arjona, 1. Se desea muchacha 14 a 16 años para servir matrimonio solo, preferible sin familia en Granada. Informar en Administración DEFENSOR. SE ALQUILA o se vende una casa amplia, con tres fachadas y hermoso jardín. Razon, Reyes Católicos, Casa Codoni. Traspaso establecimiento en Puerta Real. Razon, Puerta Sol, 14. Traspaso urgente ventorrillo, tranvia puerta, casa amplia, licores, comestibles, cereales, alpagatas. Informes: Cerrillo Maracena, 26. LOECHES AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES

SEÑORAS Si aún no conocéis el mágico encanto que produce en vuestro outfit el uso de la CREMA-NIEVE NINON de REAL PERFUM no dades un momento en visitar la DROGUERIA UNIVERSAL, Plaza de Bibarramba, 9 (único depósito en Granada), solicitando un tubito de muestra que se regala, para que podáis convenceros de su pureza y maravillosos resultados, como supremo artículo de tocador. PRECIO DEL FRASCO GRANDE TRES PESETAS Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCYON Y WINDSOR Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales J. Viciana - Gran Vía, 8 - Granada

AL PUBLICO Confitería y Pastelería "La Estrella" 2 PESETAS camisas de señora. 2'15 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD Tejidos y confecciones. Calle Baja número 39. Escuela internacional de Idiomas SISTEMA BERLITZ Reyes Católicos, Entrada Milegra, 3. ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicero - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto. San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

BAÑOS DEL LEON GRANADA Templados de ase en nias de porcelana y mármol Duchas frías a gran presión Alhóndiga, 4 y Sierpe Baja Lubrificante perfecto Alcion - Auto - Oil

Minuteros fijar en la nueva postal ultrarapida MAQUINAS PARA HIELO FRIO IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVATERA 21. Obsequio a las lectoras de "El Defensor de Granada" Si es usted modista o se interesa por la moda, puede recibir gratuitamente un ejemplar de MONDE ELEGANT (en español), revista mensual de modas, tamaño 35 por 25 centímetros. Cada número contiene 24 páginas con modas, dos figurines sueltos, un plano, seis patrones tamaño natural, un plano labores y bordados, una entrega de una interesante novela, otra entrega de la obra sistema de Corte de vestidos de Señoras, informaciones fotográficas del mundo femenino. Extensa información literaria. Indispensable a toda modista y familia moderna. Suscripción, pesetas, 15 año. Pagando por semestres, 8 pesetas semestre. IMPORTEANTE: A fin de evitar extravíos, enviamos los números de muestra por certificado, debiendo incluirse con el encargo (centimos) importe de los sellos de certificado y otros gastos. Doña Profesión Calle N.º Población Provincia solicita un ejemplar gratuito de Monde Elegante, acompañando 50 centimos para el certificado. Dirigirse a Ediciones Bosch, Sección Propaganda, Arco S. Ramón, 11, BARCELONA.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagio Pronto será puesta a la venta la PASTA NIX PARA AFEITAR Producto elaborado de acuerdo con los preceptos de la dermatología SE VENDEN 4000 sillas nuevas a la terminación de las fiestas. Razon: Conserjería Centro Artístico o calle Navarrete núm. 1.

Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 centimos) Joven práctico curtidos calzados, ofrécese. Lavadero de la Cruz, 20, 2.º Joven conocimientos Agricultura contabilidad ofrécese administrador finca urbana o rústica. Dirigirse Juan López Marbella. Las Chapas. Artola (Málaga).

DROGUERIA CENTRAL Angel Sánchez Hernández REYES CATOLICOS 44 Drogas, productos químicos y farmacéuticos. Especialidades y aguas minerales. Perfumería y cosméticos. Artículos para la industria fotográfica y arte. Brocheros, pinturas y barnices. Especialidad en pinturas al óleo y acuarela.